

КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА: ПЕРВЫЕ ЛИДЕРЫ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Впрочем, подводя итоги и обращаясь к участникам конкурса, заместитель начальника цеха ВиК В.А.Новичков предостерег операторов товарных: нельзя доводить все движения до автоматизма. Ведь тогда перестает работать голова, а руки все делают сами. А в этой профессии, впрочем, как и в любой другой, нужно быть очень внимательным, собранным.

В этот же день и в это же время в ПГВС вышли побороться операторы котельной. Шестеро мастеров своего дела, среди которых как и признанные асы – неоднократные победители предыдущих конкурсов, так и молодые рабочие. Теория – устройство и принципы работы оборудования,



вопросы по охране труда и промышленной безопасности, порядок проведения работ. Практика – непосредственно в котельной. По итогам соревнования абсолютным победителем стал В.Е.Князев – неоднократный участник и лидер этого соревнования прошлых лет. На втором месте – Д.С.Чупов, на третьем А.П.Садчиков. Кстати, победитель заводского конкурса, Виктор Евгеньевич Князев в марте защищал честь цеха и предприятия на областном конкурсе «Лучший оператор котельной».

Заводской конкурс стартовал. Впереди – соревнования остальных цехов и подразделений. Пожелаем участникам удачи!

О ПОЖАРНЫХ РАЗРЫВАХ

Выполнение противопожарных норм и предписаний – тема вне обсуждения. Слишком высока цена вопроса. Но, тем не менее, несмотря на неоднократные замечания работников пожарной охраны о том, что стоянка автомобильного транспорта разрешена на расстоянии не менее 9 метров от зданий, эти требования не всегда выполняются.

Так, некоторые владельцы автомобилей продолжают оставлять своих железных коней прямо под стенами конференц-зала заводоуправления №1, что недопустимо.

Величина безопасного расстояния от здания, или как его называют специалисты, пожарного разрыва, обусловлена тем, что если произойдет пожар, специальная техника должна беспрепятственно подойти и начать тушение и эвакуацию людей. И оставленный у стены здания автомобиль может стоить чьей-то не спящей жизни.

Информация предоставлена департаментом по охране труда, безопасности производства и охране окружающей среды

Весенний кросс. Хроника событий

На Южном Урале в этом году ранняя весна. С самого утра солнце щедро своими лучами согревает землю, остывшую за зиму.

Вот таким же утром в районе детского пляжа реки Урал прошел традиционный заводской весенний кросс – открытие летнего спортивного сезона.

Девушки стартовали на дистанции 500 метров. Трасса закольцованная, и уже буквально через три минуты лидеры забега стали финишировать. Лучшее время показала Л.Хакимова. Второй результат у А.Бердгалеевой, и третий у А.Альбаевой. Четвертое время у Е.Ген. Затем в десятку лучших результатов вошли О.Лукина, А.Селина, Т.Перевалова, О.Фадеева, И.Молотова и О.Дриняева.

За девушками стартовали мужчины на дистанции 2 000 метров. Командный зачет по трем лучшим результатам. Старт общий, и по команде судьи спортсмены побежали на двухкилометровую дистанцию. Трасса кросса проходит по лесу вдоль реки Урал, и все перипетии борьбы на дистанции видны только участникам забега и многочисленным зри-

телям, стоявших вдоль всей трассы. А бригада судей фиксирует уже окончательный результат.

Не успела стрелка секундомера отсчитать семь минут, как лучшие легкоатлеты завода стали финишировать. Первым пришел М.Пилипенко. Сравнительно не так давно пришел на завод Максим, но уже рекомендовал себя отличным спортсменом. На всех заводских и городских соревнованиях он всегда в лидерах. Результативно выступает за заводскую футбольную команду. Десятому цеху надо гордиться такой молодежью.

Затем финишировал С.Фирсов. Спортсмен из маслоблока не нуждается в рекомендациях. Бег, лыжи, коньки, шахматы – во всех этих спортивных дисциплинах Сергей имеет первый разряд и выше.

Третьими финишировали сразу два спортсмена – Е.Киримбаев и Ф.Гибадуллин. Ерман – и хороший легкоатлет, и футболист. Фархад – и легкоатлет, и играет за цех во все игровые виды спорта, к тому же и физорг цеха. В этом году администрация завода выдвинула кандидатуру Фархада на городской конкурс «Зо-

лотая молодежь Оренбуржья». вместе с ним также был выдвинут на этот конкурс один из лучших спортсменов заводоуправления А.Чумаков. Молодые, здоровые и перспективные ребята как в спорте, так и в своей заводской профессии.

Но вернемся к соревнованиям по кроссу. Судейская коллегия подсчитала результаты командной борьбы мужчин и вместе с результатами девушек сделала общий подсчет соревнования.

На первом месте спортсмены УСС+ЧОП: А.Альбаева, Е.Фадеев, К.Хаиров, И.Гибадуллин. Несомненно, это большой успех и руководителей подразделения, и физорга Т.Акулова. На втором месте команда КИП+ПГВС+ВиК: Е.Ген, А.Бердгалеева, Л.Хакимова, В.Аитов, О.Дриняева, П.Востриков, Ф.Гибадуллин.

Третье призовое место заняла объединенная команда цеха №2 и маслоблока, в составе Т.Переваловой, О.Фадеевой, С.Фирсова, Е.Киримбаева, Д.Мусенко, Д.Турובהва.

Летний спортивный сезон открыт.

Г.ИКАМАЦКИХ

КТО НАС ВЫВОДИТ В МАСТЕРА...

УЧИТЕЛЬНИЦА ПЕРВАЯ МОЯ

Сколько нас, представителей разных поколений и профессий, живущих и работающих не только в Орске, но и практически по всему миру, могут обратиться с этой фразой к Зое Николаевне Лазаревой? Сколько сотен учеников научила она читать, писать, жить? 5 мая З.Н.Лазарева отметила свое 90-летие.

Большой жизненный путь делает человека не просто свидетелем, но и участником исторических событий.

Окончив педагогическое училище, в 1939 году она впервые переступила порог школы № 9, где и проработала более 60(!) лет. К слову сказать, родители З.Н.Лазаревой участвовали в строительстве молодого НПЗ, и впоследствии отец, Николай Васильевич Лаза-

рев, возглавлял заводское подсобное хозяйство.

В годы войны учащиеся школы помогали взрослым. В свободное от занятий время они отправлялись на поля подсобного хозяйства. Молодая учительница была во главе всех начинаний – будь то сбор средств в помощь фронту, тимуровская работа в призаводском поселке или пионерские концерты в госпиталях. В 1944 году по инициативе директора НПЗ А.В.Карамяна при заводе организовали первый лагерь для детей школы № 9, в котором работали сестры Лазаревы: старшая, Анфиса – начальником, а младшая, Зоя – старшей вожатой. В пионерских лагерях Зоя Николаевна проработала больше 20 лет, сначала вожатой, потом – начальником лагеря. Это она предложила, в честь по-

лета космонавтов В.Терешковой и В.Быковского на космическом корабле «Восток», назвать так заводской пионерский лагерь. Сейчас «Востока» уже нет, остался «Спутник», который появился немного позже....

...Зоя Николаевна взяла наш 2 класс в 1976 году. По ее инициативе все записались в бассейн. Ученики занимались, а учительница наблюдала со зрительской трибуны. Потом мы писали сочинения про занятия. Мы вообще часто писали маленькие сочинения – про встречи с ветеранами войны В.А.Сорокиным и В.Д.Тихонковым, про огромные чтения, которые читали, про огромную елку, которая росла во дворе А.М.Элькеса – ветерана завода. Мы ставили сценки и показывали их другим ребятам. Собирали лекарственные травы и сдавали их в аптеки города. Ходили в заводской музей, экскурсию по которому нам



проводил тогдашний начальник отдела кадров В.П.Назин... А еще зимой мы катались с горы в крыле от «КРАЗа», как в большой лодке, набившись в него всем классом вместе со своей учительницей! А ведь ей тогда было под 60. В 87 она напишет мне в письме: «я никогда не чувствовала за собой старость». Она и до сих пор обходится без старости прекрасно: «Без дел не сижу. Ноги болят, а хожу. Можно сказать, что меня добрые люди носят на руках. Я ведь «Жизнь» (с греческого Зоя так и перево-

дится)». Вот уже почти 4 года она живет в Переславле – Залесском, но не теряет связи с родным Орском – переписывается с учениками, друзьями, бывшими соседями. Наверное, в этом ее успех как учителя и человека – неистребимое жизнелюбие, оптимизм, широко раскрытые на мир глаза. И умение заразить своим ощущением жизни окружающих. Ведь еще в Библии сказано: будьте как дети.

Многие из заводчан, кому довелось учиться у З.Н.Лазаревой, вспомнят свои истории из школьной жизни. Ведь кем бы мы ни стали потом, очень важно, чтобы в детстве повезло с учителем. И все дальнейшие жизненные успехи начинаются там, 1 сентября самого первого учебного года, и зависят от того, кто встречает нас на пороге школы.

А.ГЕДЗЬ

НЕ ВЫРАЗИТЬ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ СЛОВАМИ...

Какое это все-таки счастье в жизни встретить настоящего учителя... Нам всем, в любом возрасте, важно чувствовать, что твой «классный» - человек старше, мудрее, интереснее - тебя любит, в тебя верит.

Искренне поддерживает и радуется успехам, гордится. И всегда помнит. Нам, выпускникам 1979-го средней школы №38 очень повезло. У нас были Вы, наш

дорогой Анатолий Павлович Бурыйгин. И во многом именно это определило наш жизненный путь и мировоззрение. Вам исполняется 70 лет, а Вы все так же, как и много лет назад, молодой, бодрый, энергичный. И удивительно добрый. Чудесный человек. Таких больше нет.

Ю.В. Спириин, начальник цеха ЗАО «ЗСС»:

Это сейчас Анатолий Павлович учитель физкульту-



туры, а когда был у нас классным руководителем, то преподавал физику, но и тогда очень любил спорт. И эту любовь передал нам. После уроков часто организовывал нас, парней, на волейбол. И сам играл увлеченно. Поездки в каникулы по городам страны, походы с кострами, палатками, рыбалкой и встречами восхода солнца в горах навсегда остались в памяти яркими картинками детства и юности.

Мы давно сами родители и можем оценить уже с

этих позиций, как много делал для нас Анатолий Павлович не только в учебном процессе. Он не боялся брать на себя и лишние хлопоты с подростками в свое свободное время и ответственность в таких вот выездных мероприятиях.

Н.Д.Савицкая (Сапронова), специалист отдела информационных технологий:

У Анатолия Павловича я училась меньше – только в выпускных классах, но сразу почувствовала доверие к нему. Он был для нас как второй отец: деятельно-заботливый, простой в общении, но и строгий с мальчишками, когда это было необходимо. Мы себя чувствовали с ним надежно, как за каменной стеной.

С юбилеем, Анатолий Павлович! Здоровья Вам, счастья и долгих лет жизни!

**И.РЕУТОВА (ШУМИЛИНА)
Л.СИНЕНКОВА (ФЕНЦЛЕЙН)**